

70-летие

А. И. Микояна

По случаю 70-летия видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили его и пожелали ему многих лет жизни, доброго здоровья дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя торжества великого дела коммунизма в нашей стране.



Вчера исполнилось 70 лет со дня рождения товарища А. И. МИКОЯНА, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, члена Президиума ЦК КПСС.

Фотохроника ТАСС.

Отмечая большие заслуги товарища А. И. Микояна перед Коммунистической партией и Советским государством, Президиум Верховного Совета СССР наградил его орденом Ленина.

ТАСС.

## На благо человечества

В Москве состоялось совещание представителей социалистических стран — Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики по вопросу о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях.

Участники совещания заявили о своем стремлении развивать сотрудничество между социалистическими странами в этой важной и перспективной области науки и техники. Объединение ученых этих стран для проведения совместных работ по исследованию космического пространства позволит полнее использовать преимущества, заложенные в общественной системе социалистических стран, для ускорения научно-технического прогресса и развития культуры в странах социалистического содружества.

Участники совещания выразили уверенность, что совместные усилия в исследовании и освоении космического пространства в мирных целях являются важным вкладом в развитие науки на благо всего человечества.

## Подписание советско-кубинского соглашения

В Москве подписано советско-кубинское соглашение о дальнем расширении сотрудничества в экономической и технических областях.

При подписании соглашения присутствовали руководители КПСС и Советского правительства и делегация Республики Куба возглавляемая Раулем Кастро Руас.

ЦК КПСС и Советское правительство дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь товарища Рауля Кастро Руас.

Во время обеда, прошедшего в теплой, сердечной обстановке, Л. И. Брежнев и Рауль Кастро Руас обменялись дружественными тостами.

ТАСС.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В городе идет подготовка к выборам народных судей. Как сообщили нам с шахты «Шуштальская», там закончена перепись избирателей, открыто три агитпункта: в административно-бытовом комбинате, в клубе и на поселке Постоянном. Утверждены на избирательные участки, там же установлены агитпункты. За каждым агитпунктом закреплены по 30 избирателей.

25 улиц входят в микрорайон «Капитальная-1». Для масштабной политической работы среди населения за этими улицами закреплены участковые и пехотные партийные организации шахты, также открыто три агитпункта: в ДК «Шахтер», в школе № 1 и в административно-бытовом комбинате. Составлены планы работы агитпунктов, в них предусматривается чтение лекций, встречи с народными судьями, вечера избирателей.



15-й участок — передовой на шахте «Капитальная-1». Горняки этого участка из месяца в месяц перевыполняют задания и обязательства. Здесь все бригады работают хорошо. Трудно отдать предпочтение какой-либо из них. Наш фотокорреспондент сделал снимок членов бригады т. Михайлова.

Слева направо — тт. Яремко, Куренин, Ефанов, Кудряшов, Файзуллин, Тарасов, Михайлов и Гафуров.



Горно-Бадахшанская автономная область. Десятки молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения, трудятся в родных памирских краях. Зебониссо Шадманова (на снимке) заведует родильным отделением областной больницы в Хороге. Она стала работать здесь сразу после окончания Душанбинского медицинского института.

Фото А. Полякова.  
Фотохроника ТАСС.



## • ПО СИГНАЛАМ ТРУДЯЩИХСЯ •

## История одной болезни

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

знаки. Установление точного диагноза становилось затруднительным. Требовались наблюдения за течением болезни. Их, к сожалению, не было.

Некоторые медики пренебрегают историей болезни. А для врача, и особенно для начищающего, это целый университет. Скрупульезно, частица за частицей он вносит в нее все, что предшествовало заболеванию и как оно развивается. Только она помогает безошибочно ставить диагноз и находить верные пути лечения. Без нее врач превращается в беспомощного эмпира. Записи, сделанные Галиной Трофимовой, поверхности.

Возьмем на выдержку запись о Лизе. «23 приехала в г. Осинники. Здесь появилась небольшая опухоль». Какую окраску эта опухоль имеет, какими симптомами сопровождается — ничего этого нет. Даже факт, ею установленный, что Лиза не переносит норсульфазола, не нашел отражения. А если бы Лиза поступила к другому врачу, и тот опять применил бы его, тогда что? Вот за температурой Галина Трофимовна следит внимательно. Несомненно, это имеет огромное значение. Но если лечение направлено не против болезни, а только на борьбу с температурой, тут уже пахнет липой. Примером может служить гр-ка А. П. Забелина. Ее жалоба в редакцию сводится к тому, что ее в тяжелом состоянии выписали из горбольницы на амбулаторное лечение. Врач Н. И. Мешкова, к которой она опять пришла на прием, вынуждена была отправить ее в Новокузнецк. Там ей произвели операцию по поводу запущенной флегмоны. В больнице не верили в ее болезнь, по не-

сколько раз выверяли температуру. В результате просмотрели тяжелое осложнение. А. П. Забелина не права в том, что причиной болезни считает врачей. Это недопустимо. Поскольку случилась инфекция — значит, она сама не придерживалась режима после удаления зуба. И, конечно же, причиной явились болезнестворные бактерии, которые изобилуют в полости рта каждого человека.

Следовало бы через каждые двадцать минут заживления раны прополаскивать рот дезинфицирующими растворами. Это сказано на случай, если такое не говорят врачи. Автор это слышал от Галины Трофимовны. Тогда она работала в стоматологической поликлинике, а он писал статью «Стоматология». Внимательной, вежливой, знающей свое дело — такой он ее видел. И становится непонятным, что же ее изменило.

Сама Галина Трофимовна называет две причины недосмотра. У нее болел ребенок. Она лишь временами навещала больных. Причина уважительная. И вина гордства, что ее не могли подменить. Вторая причина: она работала в то время в больнице на полставки, т. е. неполным рабочим днем. Причина тоже веская. Но разговоры медиков о ставках, полустанках (а они часто об этом говорят во время приема больных), наводят на мысль, что такая оплата труда губит привычку человека, порождает у него безответственное отношение к своим обязанностям.

И все-таки в медицинских учреждениях больше хорошего, нежели плохого, особенно фактов

автострада с мающимися на бешеною скорости автомобилями идет все дальше и дальше от Копенгагена на север острова Зеландия... Там, в 42 километрах от датской столицы, пролив Эрезунд сжимается до трехчетырех километров, и в хорошую погоду можно простым глазом различать окна домов, стоящих на противоположном шведском берегу.

ют яхты, катера и паромы.

В самом узком месте пролива расположены один из древнейших городов Дании Хельсингер. Город небольшой — всего около 20 тысяч жителей. В нем много старых домов, которым более 300 лет. Сохранились улицы настолько узкие,

что неудобен властивущий. Внешний облик замка, построенный в форме квадрата с различными башнями по углам и домов, которым более 300 лет. Сохранились улицы настолько узкие, что производят впечатление стройности.

## Замок, где жил ГАМЛЕТ

Эрезунд — это начало зоны проливов, которая соединяет Балтийское море с Атлантическим океаном. Здесь всегда царит оживление. По узкому фарватеру, как по реке, один за другим медленно плывут большие сухогрузные суда и низко сидящие в воде танкеры. Во всех направлениях сную-

щие, что по ним можно проехать ти и изящества, однако, когда только в одном направлении. Еще спускаешься вниз и идешь по его бесчисленным мрачным подземным переходам, подвалам и казематам открыывается красивый вид на громадный серый дворец — крепость с толстыми стенами и низкими башнями и светло-зеленой крышей. Дворец стоит отдельно, на самом берегу, и как бы прикрывает Хельсингер от опасности, грозящей ему с моря. Это — Кронборг, замок, в котором, по древнему преданию, жил Гамлет. Кронборг означает в переводе «Крепость короны». Интересно, что Шекспир в своей бессмертной трагедии назвал замок по имени города Хельсингер.

Крепость была заложена в середине XV века, чтобы собирать пошлину с кораблей, проходящих проливом. Ее пушки свободно пристреливали Эрезунд вплоть до шведского берега, и плохо доставалось тому кораблю, капитан которого пытался прокопать мимо, не уплатив определенную мзду датскому королю. Жерла этих пушек и поныне угрожающие торчат над крепостным валом, а около них по традиции ходят часовкой. В течение веков Кронборг неоднократно перстраивали. Со временем менялось и его предназначение. Потеряв значение крепости,

С Кронборгом связана различная народные легенды. Одна из них рассказывает, что в подземелье замка спит воин-богатырь, национальный герой Дании Хольгер Данесе. Он просыпается, когда стране угрожает опасность и возглавляет борьбу за ее обороно-

жение от врагов. Эта легенда была особенно популярна в народе в годы фашистской оккупации. Крупнейший отряд борцов движения сопротивления носил тогда имя этого богатыря.

Сейчас Кронборг является музеем. Имя Гамлета привлекает много туристов и на нем здесь неплохо зарабатывают. Замок хорошо сохранился и еще долго простит на виду проходящих мимо кораблей, вызывая у людей добрые воспоминания об одном из любимых героев Шекспира — Гамлете — принце датском.

Ю. КИСЕЛЕВ,

корреспондент ТАСС.



ПЕРУ. Безысходна жизнь этих детей. Высоко в горах в полуразвалившихся лачугах влачут индейцы полуниценское существование.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

## КИНО

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 27 ноября  
«Товарищ Арсений». (2, 4, 6, 8).

Отделу снабжения треста «Оснинский уголь» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ШОФЕР автокрана. За справками обращаться в отдел снабжения треста.

ЖКО шахты «Капитальная-1» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари, кочегары на отопительный сезон и дворники.

Администрация.

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». С 27 ноября индийский художественный фильм в двух сериях «Мать-Индия». (10-30, 3-6, 9). Для детей «В людях». (1-30).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 27 ноября «Закон и кулак». (5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 93». (3).

КИНОЗАЛ «СПАРТАК». С 26 ноября в большом зале англо-американский фильм «Раз картошка, два картошки». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 26 ноября в малом зале «Боксер и смерть». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 93». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 27 ноября «Закон и кулак». (5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 93». (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». С 27 ноября индийский художественный фильм в двух сериях «Мать-Индия». (10-30, 3-6, 9). Для детей «В людях». (1-30).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. С 27 ноября «В кампании Макса Линнера». (5, 7, 9). Для детей «Трудные дети» (1, 3).

ЧИХАРЕВ Иван Леонтьевич, проживающий в г. Осинники, Первогорная б-р, дом № 30, возбуждает дело о расторжении брака с ЧИХАРЕВОЙ Александрой Моисеевной, проживающей в г. Осинники по ул. Аварийная, 3-15. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

## Для горняков

## К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

29 ноября в 12 часов дня в помещении ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм партийного просвещения.

Осинниковской базе автотреста № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу токарь-станочник, газоэлектросварщики, кочегары паровых котлов (дипломированные), жестянщик, маляр-художник, столяры, автослесари, автокрановщик, регулировщик дизельной аппаратуры, шоферы со стажем работы, сантехники.

Г. МИТРОШИНА.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. газетой труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтера — 9-76, общий — 9-58.

ОП15531

Осинниковская городская типография, управления по печати Кемеровской области

Тираж 12 000 экз. Заказ № 5075